

Красна А. В.

Національний фармацевтичний університет, м. Харків

Державно-приватне партнерство як інструмент реалізації державної політики в сфері охорони здоров'я

alinakrasnaya@yahoo.com

Державно-приватне партнерство знаходиться на кордоні відносин публічного і приватного секторів, не будучи інститутом націоналізації або приватизації, і являє собою механізм оптимізації виконання державою своїх обов'язків перед суспільством, а саме безперебійного надання суспільних благ.

Реалізація державного управління через державно-приватне партнерство дозволяє нівелювати недостатність державного потенціалу в різних сферах. В сфері охорони здоров'я стоїть досить гостро питання державного потенціалу в контексті фінансових, кадрових, інноваційних та інших видів ресурсів. Адже, відсутність достатнього фінансового забезпечення власне охорони здоров'я, неякісна підготовка кадрів через недофінансування освіти, відсутність інновацій в медицині, вимагає залучення приватного капіталу. В таких умовах держава від регулятора, управлінця, контролера перетворюється в партнера для приватного сектору економіки держави.

Реалізація механізмів державного управління через державно-приватне партнерство перетворює державу на повноцінного партнера в бізнесі. В той же час держава за собою залишає виконання таких функцій як контрольна, управлінська, регулююча та безпекова. Роль держави як партнера відрізняється залежно від форми реалізації державно-приватного партнерства.

Наразі в сфері охорони здоров'я чимало реалізованих проєктів, а саме:

- Український центр томотерапії на базі Кіровоградського обласного онкологічного диспансеру;
- Сумський обласний центр служби крові;
- Клінічний науково-методичний центр рентгенендоваскулярної медицини на базі університетської клініки Одеського національного медичного університету;

- Центр медичних інновацій Novo на базі Львівської комунальної міської дитячої клінічної лікарні, тощо.

Усі переваги державно-приватного партнерства визначаються за такими напрямками:

- для держави переваги сприяють підвищенню ефективності використання державного та комунального майна, зменшенню бюджетного навантаження, примноженню об'єктів державного та комунального майна, залучення приватного капіталу до модернізації медичної інфраструктури та підвищення довіри до держави як реалізатора та регулятора суспільних послуг в сфері охорони здоров'я;

- для приватного партнера реалізації проекту державно-приватного партнерства в сфері охорони здоров'я дозволяє підвищити майновий та кадровий потенціал в сфері медичних послуг, отримати державну підтримку та зменшити податкове навантаження, отримати доступ до дешевих фінансових ресурсів;

- для суспільства реалізація державно-приватного партнерства в сфері охорони здоров'я має забезпечити: підвищення якості суспільної послуги в сфері охорони здоров'я для населення; розширення спектру суспільних послуг в сфері охорони здоров'я для населення; застосування інноваційних технологій лікування; підвищення комфорту при лікуванні пацієнтів; географічна доступність закладів охорони здоров'я.

Таким чином, отримання зазначених переваг для кожного із учасників державно-приватного партнерства можливе за умови розробки ефективної державної політики, яка має забезпечити дотримання інтересів усіх зацікавлених осіб.